CTest ¢isla na prvoéislo )

PFi riznych matematick)'(ch, ale i tech-
nickych vypoétech, feSeni slozZitych rov-
- nic, zlomku atd. potfebujeme zjistit, zda je
urcité ¢islo n prvogislo, pfipddné jakymi
gisly je délitelné. Bézné matematické ta-
bulky obsahuji vypis prvocisel do 1000,
Valouchovy tabulky aZ do 8161, vice vSak
jiz tézko najdeme. Nasledu;icu program
v8ak otestuje dané Cislo v pomérné krat-
kém Case (konkrétné pro &yt az péticifer-
na Cisla, maximalné do nékolika minut,
abnormalné velka Cisla vSak az nékolik-
hodm)

Struktura programu

Program kazdé vlozené Cislo testuje na
délitelné dvéma, potom je déli vsemi
lichymi &isly az do jehodruhé odmocniny.
Najde-li délitele d Cislan, potom. = INN

=INT a program se zastavi s Cis-
lem & na displeji.. Pomoci SBR 7 si muze
uzivatel vyvolat druhého déliteled, =
Nenajde-ii program délitele mensiho nez
odmocnina n (vétsi pak samoziejmé ne-
existuje, nebof plati, ze vzdy jeden z dvoji-
ce déliteld &islan je mensi nez odmocnina
n), pak se na displeji rozblika dané ¢islo —
kalkulator signalizuje, ze n je prvocislo.
Je-li-n = 2, displej se nerozblika, ale to
samoziejmeé nepopir4, ze Cislo 2 je prvo-
¢islo, coz je drobny nedostatek progra-
mu, ale neni to na zavadu.

Uziti programu

1. vloznt program (viz tab. 1)
2.vlozitn
3.SBR4
4. a) displej blika — prvomslo

b) &islo slozené — sviti délitel
5. SBR 7 - ukéZe se druhy délitel
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